

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 181

ЧЕТВЕРГ 23 ОКТЯБРЯ 1947 года

ЦЕНА 15 КОП.

Передовые рабочие леса берут на себя обязательства выработать за сезон по 250 и более дневных норм. Поддержим этот благородный почин и будем бороться за выполнение взятых на себя обязательств.

БОЕВЫЕ ДНИ

Считанные дни отделяют нас от всенародного праздника — тридцатилетия Октября. С гордостью оглядывается советский народ на славный путь, пройденный им за 30 лет советской власти.

Несмотря ни на какие трудности, встречающиеся на пути построения нового социалистического общества, советский народ, под руководством партии Ленина-Сталина, со всей стойкостью переносил их и уверенно идет к заветной цели — коммунизму.

Советский народ и вся наша страна, избавленная от всех язв капитализма, быстро залечивает раны, нанесенные войной. Наше хозяйство на пути к довоенному уровню производства с тем, чтобы окончательно его прев-

Советский народ успешно осуществляет великие планы послевоенной сталинской пятилетки. План III квартала 1947 года по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 104 процента, а девятимесячный план — на 103 процента.

Выполняя исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозное крестьянство, весь советский народ одержали большую победу: знаменательным и многозначительным является тот факт, что валовый урожай зерновых культур в 1947 году выше урожая 1946 года на 58 процентов.

Значительных успехов в деле повышения урожайности и увеличения валового сбора зерновых культур добились труженики социалистических полей нашей республики. Валовый сбор зерновых культур в 1947 году увеличился в республике по сравнению с урожаем 1946 года на 41 процент.

Боевыми делами подкрепляют свои обязательства многие колхозы нашего района. Такие колхозы, как имени Кирова, имени Кагановича, Крешнозерского сельсовета, „Победа“, Кунгозерского сельсовета, и целый ряд других вырастили богатый урожай зерновых культур, успешно справились с хлебопоставками государству, полностью засыпали семенные фонды и выдадут колхозникам по 2-4 килограммов зерновых на трудодень.

Промкомбинат Пряжинского райпотребсоюза на 1 октября годовой план выпуска продукции выполнил на 104,5 процента, успешно выполняют производственную программу кузнечный и столярный цеха Пряжинского промкомбината министерства местной промышленности.

Однако, все эти достижения не дают нам права на самоуспокоение тем более, что в районе есть отстающие предприятия.

Долг партийных организаций — принять все меры к тому, чтобы подтянуть эти отстающие участки и в целом предприятия и добиться, чтобы каждое промышленное предприятие, каждый лесопункт и мастерский участок с честью выполнили годовую программу.

До праздника осталось две недели. Пусть эти дни будут днями нового напряжения в труде, днями упорной борьбы за новые трудовые подвиги в честь тридцатилетия великого Октября.

С честью выполним взятые на себя обязательства.

Успешно завершим выполнение плана второго года сталинской пятилетки!

Дадим стране больше леса, больше рыбы и другой промышленной продукции!

V Пленум РК ЛКСМ

19 октября с. г. состоялся V Пленум Пряжинского РК ЛКСМ, на котором обсуждались два вопроса:

Об улучшении идеологической работы среди молодежи и интеллигенции и о задачах комсомольских организаций в выполнении плана осенне-зимних лесозаготовок 1947-1948 г. г.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил секретарь РК ЛКСМ тов. Смольков А. Ф.

Пленум отметил, что уровень идеологической работы среди молодежи и интеллигенции района не отвечает возросшим требованиям молодежи.

Ни один из созданных в районе политкружков не закончил своей программы. Районный кружок по изучению истории ВКП(б) за 1947 год прошел всего три главы Краткого курса.

Лекционная пропаганда среди молодежи района замалучена. Из числящихся 10 человек в группе докладчиков при РК ЛКСМ лекция и доклады читают только 4-5 человек. Неудовлетворительно поставлена антирелигиозная и научно-естественная пропаганда.

Все это происходит пото-

му, что РК комсомола и секретари комсомольских организаций не установили должного контроля над идеологическим ростом не только всей молодежи, но и комсомольцев.

По второму вопросу повестки дня с докладом выступил парторг ЦК КП(б) КФССР по Пряжинскому леспромхозу тов. Савельев И. Н.

Пленум отметил некоторые достижения в деле мобилизации сил молодежи на выполнение плана лесозаготовок 1946-1947 годов. Молодые лесорубы Глотов и Сорокин — Капканский лесопункт, Соболев — Интерпоселок, Мелентьев — Лахта, Лейво — Шуйско-Виданский лесопункт и ряд других выполняли нормы выработки на заготовке и вывозке древесины на 200-300 процентов.

Однако, комсомольские организации имеют большие недостатки. Они не приняли необходимых мер к созданию нормальных культурно-бытовых условий молодым рабочим на лесозаготовительный сезон 1947-1948 г. г. Не развернули должным образом массово-политической работы

среди рабочих по взятию социалистических обязательств за достойную встречу 30-й годовщины Октября.

По обоим вопросам повестки дня Пленум принял соответствующие постановления.

В конце Пленума секретарь ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР тов. Кочетов вручил комсомольцам Пряжинского района, показавшим лучшие результаты работы по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства почетные грамоты ЦК ВЛКСМ и ЦК ЛКСМ КФССР.

Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ получили: Лебедева Людмила Ивановна и Глотов Михаил Ильич. Почетные грамоты ЦК ЛКСМ КФССР получили: Григорьева Мария Ивановна, Деккоева Анастасия Михайловна, Чайкин Иван Федорович, Ермолаев Иван Федорович, Калинина Наталья Васильевна.

Секретарь ЦК ЛКСМ тов. Кочетов поздравил товарищей, получивших Почетные грамоты, и пожелал им успехов в дальнейшей работе.

В руководство выборами — лучшие люди

На днях состоялось собрание рабочих первого лесопункта Пряжинского стройлеспромхоза Треста „Индустрий № 3“ по выдвижению кандидатом в районную избирательную комиссию по выборам в Райсовет.

Первым взял слово тов. Распутин. Он предложил в состав Районной комиссии кандидатуру лучшего стахановца лесопункта тов. Санкари Орво Ивановича.

Рабочие единогласно поддержали кандидатуру тов. Санкари и решили выдвинуть его в состав Районной избирательной комиссии.

Колхозники колхоза

„Красная Пряжа“ своим представителем в Районную избирательную комиссию выдвинули лучшего, старшего колхозного производственника, депутата Верховного Совета СССР тов. Мелентьева Владимира Аверьяновича.

Учительский коллектив Пряжинской Средней школы имени Героя Советского Союза Марии Мелентьевой в состав Районной избирательной комиссии выдвинул лучшую, старательную учительницу тов. Кудрявцеву Нину Владимировну.

С большой активностью прошли собрания в колхозах,

предприятиях и организациях по выдвижению кандидатов в сельские избирательные комиссии, на которых выдвинуты лучшие представители народа в руководство выбрали в местные советы. В их числе товарищи Шалгунова Елена Андреевна — лучшая колхозница колхоза „Пятилетка“, Каскеснаволокского сельсовета, Ренгвист И. Г. — молодая учительница Вешкельской семилетней школы, Архипов И. Ф. — рабочий Пряжинского стройлеспромхоза, Маркова Татьяна Петровна — бригадир колхоза „Красная Пряжа“ и многие другие.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Начали осенне-зимний ремонт тракторов

Пудожская, Пряжинская, Петровская, Салминская и Ладвинская МТС первыми в республике приступили к осенне-зимнему ремонту тракторов. В нынешнем году машинно-тракторные

станции республики значительно лучше прошлогоднего обеспечены оборудованием. В МТС установлено шестьдесят восемь новых сверлильных и токарных станков.

Новая лесовозная дорога

На Чалтинском участке Шуйско-Виданского лесопункта заканчивается строительство узкоколейной лесовозной дороги, которая

связывает с магистралью крупный лесной массив. Общая протяженность дороги составит 8 километров. (КарелияТАГ)

Не выполняют первую заповедь колхоза

Весь советский народ переживает напряженные дни предпраздничного соревнования. Каждое предприятие, каждый колхоз и каждый советский человек прилагает все усилия к тому, чтобы встретить тридцатую годовщину Октября новыми достижениями на трудовом фронте, дать Родине достойный подарок к великому празднику.

Не чувствуется, однако, этого напряжения и стрем-

ления в некоторых колхозах нашего района в выполнении плана хлебопоставок. К числу их относятся колхозы: „Совет“, „Вперед“, Святозерского сельсовета, „Искра“, Капканского сельсовета, „Красная Пряжа“, „Карельский пограничник“, Пряжинского сельсовета, „Красное знамя“, имени Кирова, „1 мая“, Лахтинского сельсовета, „Победа“, „Новая деревня“, „Земле-руб“, Метчельского сельсо-

вета, „Дружба“, Чалкосельского сельсовета, имени Сакко и Ванцетти, „Красный навололок“, „Красный пограничник“, Вешкельского сельсовета.

Председатели этих и еще ряда колхозов преступно безответственно относятся к выполнению плана хлебопоставок и позорно отстали не только от передовых колхозов нашего района, но и всей республики.

